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SZEKCIÓLEÍRÁS 
 

Járvány, válság, egyenlőtlenség – A poszt-COVID-jelenségek térbelisége 

A tervezett szekció elsődleges célja a 2020. óta minden évben, az MRTT vándorgyűléseken 

szervezett tematikus COVID-19-szekció szakmai és közösségi hagyományainak folytatása, 

azonban 2023-tól kezdve annak tartalmi megújulásával. Az elmúlt négy alkalommal nagy 

érdeklődés mellett zajlott le a szekció, a téma eltérő irányú kutatásának hatására intézményi és 

kutatói együttműködések alakultak ki. A kezdeti években a szekció elsősorban a járvány 

közvetlen és közvetett társadalmi-gazdasági és területi következményeinek feltárását bemutató 

vizsgálati eredmények közzétételére épült, azonban 2022. után aktuálissá és prioritássá vált a 

poszt-Covid jelenségek értelmezése. Ennek okán a 2023. évi pécsi vándorgyűlésen a szekció 

már főként a járvány, illetve az általa okozott válság hosszú távú hatásainak bemutatását tűzte 

ki célul. 

A 2024. évi szegedi vándorgyűlésen tovább folytatjuk a megkezdett munkát, amelynek 

lényege, hogy a szekció tudományos fórumot biztosítson a sokoldalú és többszempontú 

megközelítésével foglalkozó kutatók számára a tapasztalatcseréhez. Mivel a kutatási téma és 

annak szerteágazó hatásai, jelenségei, folyamatai a társadalom, a gazdaság, a környezet, az 

egészségügy, a területpolitika, a döntéshozatal stb. számtalan területén megfigyelhetők és 

definiálhatók, ezért maga a szekció is általában véve foglalkozik a poszt-Covid idők 

jellemzőivel, így nem specializálódik vagy konkretizálódik a téma egyes szegmenseire, 

ágazataira, területeire. Szekcióvezetőként fontosnak tartjuk, hogy más műhelymunkák is 

megjelenhessenek a szekciótervek között a kutatási témához kötődően, leginkább specializált 

tematikus fókusszal. 

Az elmúlt egy-két évben nyilvánvalóvá vált, hogy a COVID-19-járvány és az általa okozott 

komplex következmények (pl. vírusválság, hosszú távú összefüggések, áttételek hatások, 

poszt-Covid jelenségek stb.) napjainkig is nyomon követhetők, illetve jelenleg is napvilágra 

kerülnek az összefüggések, egymásra hatások kapcsán. Az egyenlőtlenségek alakulása nem 

egyértelmű az elmúlt négy év tekintetében, az átrendeződések, újratermelődések, növekedések 

másképpen érintették az egyes ágazatokat, az állami és a privát szereplőket, az intézményeket 

stb. A hatások térségi megjelenése szintén diverz módon jelentkezett globális, regionális és 

lokális szinten például az egyes államok nemzetgazdasági helyzetétől vagy a nagyobb régiók 

(lásd EU) érdekérvényesítő lehetőségeitől függően. Mindezek mellett a megoldások és 

válaszlépések tárházában szintén sokoldalú megközelítések, stratégiák fedezhetők fel, amelyek 

a jövőre nézve jó gyakorlatokat képezhetnek hasonló világgazdasági kihívások megelőzésében 

vagy a veszélyek elhárításában. 

A tervezett szekcióba tehát a fent említett és bemutatott sokszínűségét és komplexitását 

szeretnénk körbejárni az új típusú koronavírus-járvány hosszú távú következményeiben, 

jellemzőiben. Ennek megfelelően várjuk azokat az előadókat és szerzőket a szekcióba, akik 

kutatásukban elsősorban a területi, térbeli és/vagy földrajzi fókuszon keresztül ismertetik a 

poszt-Covid jelenségeket és/vagy a jövőben várható hatásokat. 
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